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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζει ο Όσιος Νίκωνας που έζησε τον 10ο αιώνα και καταγόταν από τον Πόντο. Στα κη-

ρύγματά του επαναλάμβανε συχνά τα λόγια του Αγ. Ιωάννη του Πρόδρομου στον ποταμό 

Ιορδάνη «Μετανοείτε», εξ ου και η προσωνυμία που τον συνοδεύει, Νίκων ο «Μετανοείτε».  

 

 «ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ» 
 

1ο Άρθρο: «…ορατών τε πάντων και αοράτων…» 
 

1θ)  «…ορατών…» 
 

Ο Θεός, όπως είπαμε σε προηγούμενο τεύχος μας, δημιούρ-

γησε κατά σειρά τον αόρατο και πνευματικό κόσμο, μετά 

τον ορατό και υλικό κόσμο και τέλος τον άνθρωπο.  

Ο άνθρωπος είναι η κορωνίδα της δημιουργίας και ο συνδεκτικός κρίκος 

μεταξύ του υλικού και πνευματικού κόσμου. Έκανε λοιπόν ο Θεός τον άνθρω-

πο, οικοδεσπότη και φύλακα της κτίσεως. 

Την ιδιαίτερη φροντίδα του Θεού στη δημιουργία του ανθρώπου, τη 

βλέπουμε και στο τρόπο με τον οποίο τον δημιουργεί. Δημιουργεί λοιπόν το 

άνδρα (Αδάμ) με τα χέρια Του από χώμα της γής και τον εμφυσά δίδοντάς 

του πνοή ζωής δηλ. την ενίσχυση του Αγίου Πνεύματος στην ψυχή του, και 

στη συνέχεια από το πλευρό του Αδάμ δημιουργεί και την γυναίκα (Εύα). 

Είναι πολύ σημαντικό να ξέρουμε ότι ο άνθρωπος πλάστηκε «κατ εικό-

να και ομοίωση Θεού». «Κατ εικόνα» σημαίνει τα προσόντα (π.χ. τη λογική, 

την ελευθερία σκέψης) που μας έδωσε ο Θεός, τα οποία χρησιμοποιώντας τα 

θα προσπαθήσουμε να φτάσουμε στο «καθ ομοίωση» δηλ. στη θέωση, που ί-

ναι ο προορισμός του ανθρώπου. Στο να ομοιάσουμε δηλ. κατά το δυνατόν, 

στον δημιουργό μας Θεό.  

Ο άνθρωπος επίσης (είναι) αποτελείται από ψυχή και από σώμα. Είναι 

δηλαδή μια ψυχοσωματική ολότητα, όπως μας λέει η Αγία Γραφή. Έχει συγ-

γένεια και με τον ουρανό και με τη γή. Με τη μέν πνευματική, τη ψυχή, 

συγγενεύει με τους αγγέλους και με την υλική δε, το σώμα δηλαδή, συγγε-

νεύει με τα επίγεια πράγματα. Γι αυτό πρέπει εμείς οι χριστιανοί να φροντί-

ζουμε και τα δύο. Όπως καθαρίζουμε το σώμα, ας καθαρίζουμε και τη ψυχή, 

η οποία είναι αθάνατη.   

Μήν ξεχάσω: Αύριο (27/11) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 
το 18ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 18-27 (Η συνάντηση με το πλούσιο νέο) 
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